

冬季职业中毒易发 注意防范

桂城开展职业病危害项目系统申报督查工作

珠江时报讯(记者/李冬冬 通讯员/罗建贞)近日,桂城卫健办联合桂城卫监站到部分重点社区督促企业做好职业病防治工作,指导企业做好职业病危害项目系统申报、职业卫生培训、职业病危害因素检测、职业健康体检等。

冬季是化学性职业中毒高发多季节。每到冬季,化工、冶金、制药以及电子、皮革、玩具、工艺品、家具制造等使用有机溶剂的企业,为防风防寒,长时间紧闭门窗,停止使用通风设施,致使有害气体蓄积,空气中有害物质浓度升高,极易发生有机溶剂、急性职业中毒等情况。

根据《职业病防治法》,工作过程中存在粉尘、噪声、化学毒物等职业危害

因素的企业需依法开展职业病危害因素申报;每年开展一次职业病危害因素检测,如危害严重企业需每3年开展一次职业卫生现状评价;每年组织接触职业病危害因素的职工进行上岗前、在岗、离岗职业健康检查。

桂城卫健办相关负责人表示,为避免悲剧发生,存在职业中毒危害因素的企业和作业人员应加强冬季安全防护。用人单位要强化责任意识,加强职业病防治力度,为劳动者提供符合国家职业卫生标准和要求的工作环境,切实保护职工健康,落实劳动者健康监护制度,加强健康宣传教育,提高劳动者健康素养,确保做好职业病的防治工作,保障劳动者的健康权益。



链接

A 职业中毒主要原因

- 1、企业为防风防寒,紧闭门窗作业;
- 2、企业处于生产淡季,订单量少,车间未启动通风排风设施,导致空气中的有毒有害物质浓度升高;
- 3、临近年底,企业突击生产,组织人员加班加点作业,现场管理混乱,化学品容器未密闭存放或使用后未及时盖好盖子;
- 4、作业人员完成工作后,洗澡、洗手和换洗衣物的频率低,有毒物质通过污染皮肤或衣物进入人体;
- 5、企业未落实安全防护措施,未结合季节特点及时组织隐患排查整改。

B 职业中毒防范措施

- 1、企业单位要严格控制作业场所的职业病危害因素,按照“无毒取代低毒,低毒取代高毒”的原则选用有机溶剂。必须了解所用化学品的成分及其职业病危害特性,禁止使用无标签、无使用说明、无生产厂家标识的“三无”原辅材料以及外资企业使用的自己国内带来的所谓“保密”配方的各种清洗剂。
- 2、工作场所应保持良好的通风条件,抽风排毒设备应保持正常运转,定期检测维修;有毒有害工种要与无毒无害工种隔离;加强工作场所职业病危害因素检测,安装报警装置,确保有毒有害物质浓度符

合国家职业卫生标准的要求。

3、加强个体防护,督促劳动者佩戴有效的防护手套和防毒口罩;严禁使用有机溶剂洗手。

4、加强对劳动者的职业健康培训,切实履行职业病危害告知义务,提高劳动者的职业防护意识和能力。企业应制定职业健康防护计划和操作规程,并对作业人员进行宣传教育。

5、采用煤炉取暖的作业场所值班人员,需警惕一氧化碳气体的蓄积引发职业性一氧化碳中毒,尤其提醒夜间值班人员需严格按照要求取暖,尽量避免煤炉燃烧取暖。

6、相关企业应为工人提供温暖舒适的洗浴设施,而工人也要养成良好的作业习惯,勤换衣物、勤洗澡,预防有毒物质经过皮肤、消化道进入人体引起中毒。

7、落实岗前、在岗期间及离岗职业健康检查,及早发现职业禁忌证或职业性损害,及时安排疑似职业病患者进行诊断、治疗。

8、各类有害作业场所必须配备应急救援设备和急救用品。不得在无防尘防毒设施的条件下,将有生毒危害产品的生产和加工外包、扩散给其他单位和个人。发现员工有不适情况,应及时将其送往医疗机构诊治并上报相关部门。

桂城医院新增 机动车驾驶员体检 体检费用为31元(含摄影),市民可微信预约或现场预约

珠江时报讯(记者/丁当 通讯员/钟恬)近日,桂城医院发布一则公告:为方便广大市民,体检中心现新增机动车驾驶员体检项目。12月21日,记者前往桂城医院体检中心体验该项目,为大家送上机动车驾驶员体检攻略。

右侧是接待处,左侧是自助缴费区和体检室……走进桂城医院1号楼二楼体检中心,记者看到不少市民正在进行体检,有人取体检、健康检查,也有机动车驾驶员体检。尽管机动车驾驶员体检是新增项目,但负责体检的医生和护士都十分熟悉流程,细心为每位体检者进行体格、色觉、视力检查及身高体重的记录。

桂城医院体检中心主任林秋利介绍,由于桂城医院周边遍布住宅小区与写字楼,之前不少市民到院建议,希望体检中心能增加机动车驾驶员体检项目。在医院相关领导的指示下,体检中心于一个月前开始筹备,包括增添体检设备和申报体检资料录入系统,于上周正式开展机动车驾驶员体检项目。

“虽然目前前来进行机动车驾驶员体检的市民不算太多,但收到的反馈都是好的。”体检室医生邓茵欣说,办证、换证、驾驶证升级等都需要体检,自从桂城医院体检中心有了机动车驾驶员体检项目后,不少市民都大为方便。“因为体检室就在体检中心内,视力、内外科体检为一体,不需要分楼层体检,大大缩短体检时间,很多体检者都说比其它医院方便多了。”邓茵欣说,一般从开具体检单张到完成体检,最快只需要10分钟。

值得一提的是,市民到桂城医院进行机动车驾驶员体检只需带上身份证,无需自备照片,医生在录入资料的同时会为每位市民拍摄照片,费用包含在体检费中,共31元,为市民带来了极大的便利。

预约方式

1、微信预约。

关注并进入“佛山市南海区桂城医院”微信公众号,点击底部中间菜单【诊疗服务】找到【预约挂号】快速进入底部的【健康体检中心】进行预约(未注册用户需先填写相关信息进行绑定电子健康卡后登录进入)。之后请根据体检时间需求点击预约(免挂号费)。

2、现场预约(可能需要排队等候)。

体检时间:
周一至周五上午8:00~11:30、下午14:30~17:00;
周六上午8:00~11:30
体检费用:
31元(含摄影)
体检地点:
桂城街道南四路26号桂城医院1号楼二楼体检中心
咨询电话:
86392272
注意事项:
来检人员应自觉自行排查确认自身健康状况,并佩戴口罩



扫码一下
记者带你“云体检”

广东省人民医院南海医院“中国胸痛中心”、“防治卒中中心”揭牌 推动打造半小时生命圈

珠江时报讯(记者/邹韵斯 通讯员/陈倩莹 摄影报道)12月21日下午,国家级胸痛中心、省级防治卒中中心揭牌仪式在广东省人民医院南海医院顺利举行,这不仅为南海区的胸痛患者、脑卒中患者带来福音,也将推动医院“半小时生命圈”的建设工作进一步快速发展。

胸痛中心捧回“国字号”

据悉,广东省人民医院南海医院(下称“省医南海医院”)胸痛中心自2017年8月启动创建以来,医院党政领导班子高度重视,大力支持胸痛中心创建工作。省医南海医院心血管团队,在广东省人民医院(下称“省医”)全方位支持下,不断提升胸痛中心的救治效能。通过与区内多家医院建立网络医院关系,极大缩短了急性胸痛患者,尤其是急性心肌梗死患者的抢救时间。省医南海医院胸痛中心建设富有成效,急性心肌梗死患者到达医院门口到导丝通过病变的平均时间在90分钟内,最短仅仅20分钟,高质量完成了国家胸痛中心要求的时间指标。

2018年2月,省医南海医院通过广东省胸痛中心认证。今年10月,喜讯传来,省医南海医院通过中国胸痛中心认证,成

功跻身“国字号”。

随着胸痛中心的建设,心内科年冠脉介入治疗量亦逐年提升。至今,年手术量超过700例,手术类型包括左主干病变、分叉病变、严重钙化病变、CTO病变等复杂冠脉介入治疗。另外,省医南海医院心血管团队对于主动脉夹层及急性肺栓塞的救治也具有丰富的经验,已常规开展主动脉夹层腔内修复术、主动脉夹层外科手术等高难度复杂手术,且在省医专家的支持及指导下,省医南海医院胸痛中心对急性肺栓塞患者制定了全面、规范的管理流程。

“胸痛重症主要分为三类,分别是心肌梗死、主动脉夹层、急性肺栓塞。我院胸痛中心与当地其他医院的胸痛中心相比,更关注主动脉夹层病变、急性肺栓塞的救治,我们也希望发挥我院有省医作后盾的优势,抢救更多这类病人,同时在此基础上做好疾病预防和疾病救治后的管理工作。”省医南海医院院长罗建方说。

两个中心通力救治病人

除了心脏,大脑的危重症也需要在第一时间救治。作为“南海区十三五医学特色专科”的省医南海医院神经内科,自2005年开始开展静脉溶栓技术,



揭牌仪式在省医南海医院门诊一楼大堂举行。

2013年开辟卒中急诊绿色通道。2018年6月加入中国卒中联盟卒中中心,通过推行多学科联合诊治的规范化防治,建立起一个高水平、高效率、全方位、科学严谨的卒中中心。

目前,省医南海医院卒中中心患者门诊时间已缩短为50分钟内(国际目标值是60分钟),开展各类脑血管介入手术超过200台,极大提高急救效率,挽救患者脑细胞。今年11月,省

医南海医院正式成为广东省防治卒中中心。

“打造‘半小时生命圈’是我们的重要使命。如今胸痛中心、卒中中心的不断发展壮大,体现了医院以患者为中心的多学科协同会诊、通力救治系统,在心脑血管疾病的救治水平上达到了先进水平。更重要的是,利用这两条救治通道实现院前急救和医院救治无缝对接及区域协同救治,为南海区乃至广佛的心

脑血管疾病患者打造一张生命救治网络。”罗建方说,这两个中心能在最危急的关头救治心脑血管最严重的疾病。医院将以贴近市民群众需求为目标,不断完善流程,打造优质服务体系,实现各专科的健康均衡发展。下一步,省医南海医院也将把救治危重疾病作为主导方向,让医院龙头优势的心脑血管学科再开新花,为更多患者带来福音。